



КУЛЬКИН ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ (р. 15.05.1929), русский писатель, почетный гражданин Волгоградской обл. (2005), лауреат премии по литературе и искусству Волгоградской обл. (1997, за трилогию «Смертный грех»), всероссийской премии «Сталинград» (2003), Большой литературной премии Союза писателей РФ (2009). Родился в ст.-це Новоаннинская Нижневолжского края. С 1949 г. служил на Черноморском флоте, его стихи печатались в газетах «Флаг Родины», «Слава Севастополя», «Крымская правда». После службы работал в районной газете в Рудне, потом в областной газете в Волгограде. В 1954–1957 гг. учился в Литературном институте. С 1971 г. – член Союза писателей СССР (ныне Союз писателей РФ). Работал журналистом, редактором радио. Автор шести поэтических сборников: «Первая книжка» (1960), «Особые приметы», «Иду на зов», «Заповедь», «Внезапный дождь», «Песенный причал». Активно печатается как прозаик в 1980-е гг. Опубликовал роман «Родная кровь» (1985), детективную повесть «Черная кошка» (1987), сборники рассказов «Дуга с колокольчиком» (1988), «Вдовий сенокос» (1990). В кон. XX – нач. XXI в. вышли его монументальные произведения: трилогии «Прошённый век», «Хазарань», «Обручник», романы «Смертный грех», «Золото ведьмы», «Святой с минного поля» (о боях Сталинградской битвы), «Знак беды» (об историческом прошлом Царицына), «Последний день лета» (о казачьем детстве), «Раздоры», «Родная кровь». Был ответственным секретарем литературно-художественной газеты «Парнас».

Его произведения насыщены донскими словами, отражают глубокое знание обычаев и психологии казачества. Одной из центральных тем его творчества становится проблема бездуховности. Сотрудники научно-исследовательского института истории русского языка ВолГУ (рук. проф. С.П. Лопушанская) составили словарь романа «Смертный грех». Исследованиям самобытного языка писателя, связанного с традициями донских казаков, посвящены научные статьи и диссертации. В Словарь донских говоров Волгоградской обл. (см. Словарь донских говоров Волгоградской области) включены иллюстрации из произведений Е.А. Кулькина.

Писатель широко известен как общественный деятель, отдавший много сил делу восстановления культуры казаков, сохранения их самобытного языка. Принимает активное участие в процессе формирования исторического и культурного наследия города и региона: помогает собирать материалы, редактирует и издает книги о солдатах, погибших в Афганистане («Живая боль», 1997), об узниках концлагерей («Петля»), о медицинских работниках Волгоградского кардиоцентра («Храм исцеления»). В 2011 г. в пос. Самофаловка Городищенского р-на Волгоградской обл. открылась библиотека, которой было присвоено его имя. Одним из первых был удостоен звания «Почетный гражданин Волгоградской обл.».

B. I. Супрун